

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

Rezvény-nyomda.

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Nemzeti hadsereg.

Budapest, február 20.

(*) Minden nemzetnek a világon vannak nemzeti aspirációi. A magyar nemzet jogos aspirációit támogatja egy hosszú, fényes és hatalmas múlt. Az aspirációknak van egy minimuma és van egy maximuma. A minimum a teljes nemzeti szervezet összes intézményeiben, a maximum pedig a csorba nélküli állami függetlenség és szuverenitás és a hatalmi fölvirágzás. Minden nemzet e felé törekedik és fejlődésének vándorútján ott bolyong valahol a teljes szolgaság és a világhatalmi állás között elterülő véghetetlenül hosszú úton. Ott vagyunk mi is valahol, messze még a megjelölt minimumon is innen.

Aki azonban nekünk azt mondaná, hogy itt meg kell állanunk, az oly lemondást hirdetne, a melyben ideig-óráig megtarthat bennünket az erőszak, vagy a tehetetlenség, a mely ellen azonban minden kinalkozó alkalom és lehetőség hadsorbába állítana bennünket. De nemcsak a minimumhoz való jogunknak, de a maximumra való törekvésünk jogának tagadása is botor politika lenne, mert hiszen a mentül nagyobb célok kitűzése szüli és edzi a nemzeti erőket és adja a nemzetével egyetértésben és egyszerűsben élő fejedelemnek a hatalom képzelhető legnagyobb teljességét.

Ez a tanítás természetesen a nemzeti intézmények valamennyiére áll. Áll tehát első sorban a hadseregre is. Ha minden céljának teljesen meg akar felelni és a magyar nemzeti dicsőség hordozója és kitejezője akar lenni, akkor a magyar hadseregnek épp oly nemzeti és magyar intézménynek kell lennie, mint a nemzeti középiskolának, bíróságnak vagy közigazgatásnak. Ez a cél, mely után a nemzet természeti erőktől, ösztönöktől és érzésektől serkentve vágyódik s a melyet a királynak föl kell ismernie és meg kell értenie. Fölismervén és megértvén, élére kell állania, mint a nemzet választott vezérének.

Nem kell magyarozgatnom, hogy balsors, szerződéses viszonyok és az Auszriával való helyzetünk folytán ettől néhány evszáz alatt milyen messzire estünk. Egyszerűen konstatalnom lehet azt, hogy a míg a koronát a tanítás és felfogás egyedül üdvözítő voltáról meggyőznünk nem sikerül: addig az *aktív* magyar politikus megalkuszik a helyzettel, mert a király és a nemzet közti egyenetlenség százannyi veszedelmet rejt magában, mint a tisztességes, jogföntartó, időleges alku.

Ily bölcs alkut kötött Deák Ferenc. És bár az első miniszternek utódai fonakul éltek ez alku kedvezéseivel, mégis az ország és a nemzet óriási lépéseket tett nemzeti fejlődésében előre, noha megismétlődő súlyos idöket is át kellett élnünk.

De mind égetőbbé és kiáltóbbá lesz államsérfaainknak és törvényhozóinknak az a kötelessége, hogy a természetes fejlődés ez utját megértessék a koronával, mert a meggyarapodott nemzeti erő és önértet türelmetlenebb, alkura mind kevesebbé hajló és könnyen megesik, hogy szangvinikus és nem eléggé megfontolt politikusok kényszerítő szükség nélkül is konfliktusba kergetik a trónt és a nemzetet és a küzdelem vége vagy egyiknek, vagy a másiknak veresége.

De szükséges-e és nem inkább végzetes dolog-e, hogy a kik egymás hatalmát és dicsőségét gyarapítani vannak hivatva: trón és nemzet periodikusan egymáon diadalmaskodjanak.

A mérleg tehát így áll: minden előrehaladása a nemzetnek a nemzet önértetét erősíti, nemzeti aspirációinak vágyát fokozza. Ha jog, törvény és igazság uralkodik — politikai szabadsággal és alkotmányossággal párosulva — akkor bármit akarjanak vagy ne akarjanak politikusok lent és fent, söt legfent is: csak idő kérdése, hogy a nemzeti aspirációk táborába kerüljön az egész ország.

A királyt és környezetét meg kell győzni, hogy a nemzeti hadsereghez jogunk van, Minél tovább halogatjuk ezt, annál nehezebben érhet a nemzet célhoz.

Időjárás 1903-ban.

Irtá: Hanusz István.

(Folytatás.)

3

Junius 1 én Gainsville környékén a vihar 110 embert ölt meg. 2-án Breznóbányán magas rétegben borította a jég az utcákat. voltak tojás nagyságu darabok is benne. Oroszán Zemplénben 35 cm. vastag réteg is volt a jég és 48 óra hosszant feküdt meg. 5 én táviró közvetítésével Londonból 59 órai eső hire jött. 6-án nagy vihar Biharban, Zemplénben, Liptóban rettenetes jégesésekkel. A Mississipp folyó San Louisnál oly erővel öntött ki, hogy 40 ember veszett bele az árába. Illinoisban sok ezer ember hajléktalan lett, elsodorta házaikat és mindenkiket. 6-án a elifloni fölhdszakadás Amerikában elpusztított 58 embert, 8-án San-Louis mellett a gátszakító vizárban 70 ember lelte halálát.

11-én a bakonyi esőzések földgasz

tották a patakokat s azok erős áradást zuditottak Pápa és Győr vidékére. 14-én Amerikában Heppner község határában a fölhdszakadás okozta árvizben 500 ember veszett el. 15-én Dél-Angliában az egész Themse völgye vizár alatt volt a szokatlan és 5 óra óta szakadatlan esőtől, a hegyekben hó esett. Jász-Ladányban több menykőütés, Galicziában Bórislav táján óriási zivatar, becsapott a villám a petróleum bányába, annak a rétegei lángot fogtak és csak hirtelen elfalazással lehetett a tűz továbbharapozását megakasztani. Londonban e hó 5—16 között csak 6 óra hosszant volt napsütés, az eső mennyiség 4.63 angol hüvelyknyi volt.

16-án Lajosfalván koesi alá menekült egy asszony a leányával, de a lecsapó villám agyonvágta ott őket. 21-én Bártfán galambtojás nagyságu jég esett, Zborón a vizár házakat sodort el. Éjszaka Amerikában Oregonban több várost rombolt össze a vizáradás. Heppner várost 6 méteres viz lepte el, a vendéglőben 50 ember fult vízbe, a háziállatok százával pusztultak el, az egész városban meghaladja a vízbefultak száma az 500-at. 26-án Zürichből jelentették, hogy a Gotthard hegyről lezuhanó lavina 80 tanulótt temetett el a kísérő tanárral együtt, csak keveset lehetett közülök megmenteni.

Julius 2-án a nagy esőzés úgy meg rongálta a vasutat Szászváros és Piski között, hogy napok teltek bele, míg helyre állíthatták, 7-ikén Zürich táján nagy hó, egész Svájcban szokatlan hideg, Nógrádban jégeső. Fölhdszakadás Temesvár tájékán, a városban villámesapások, a mezőkön fölszedte és elhordta a buzakereszteket az ár. 7-én Bozovicson Krassó-Szörényben nagy jég, Nyirbátorban, Szilágycsehen hasonlóképen, az alsó marosi járásban is.

8-án kezdődtek a nagy záporok, a vizárok okozói Töresváron, Bareson a sok eső után egész novemberi idő, ködös szitáló eső, Ujvidéken 24 órai eső után hűvös, Dombóvárót 4 napos eső, talajcsuszamlás Erdőd és Szatmár között, vonatszerenésatlansággal, Ausztriában, Galiciában bő esők, Sziléziában házak dültek az árba. Kiáradt a Visztula, Odera, Duna egész vízbirodalma, csupán az Elbe maradt nyugodt. 9-én Beeskerek környékén a zablyai átkelőnél leütött a villám 5 embert, Szerb-Padán a görögtemplomba ütött be, fölgyújtotta a tetejét, megrongálta a falait is. 12-én nagy vihar felhdszakadással Kassán, a neki vadult légfákat döntögetett, 2 ház födelét elvitte. Lőcsén 5 nap óta szakadó eső, Zemplénben Tokaj táján 6 nap óta.

15-én vette kezdetét a tulheves idő, már akkor voltak napszurási esetek Budapestben, Szabadkán, Temesvárott. Szepesben Nedecz határában leütött a villám

egy asszonyt gyermekestől, csak utóbb találták meg őket a mezőn. Budapesten rémitő hőség volt. Csehországban Tabor és Blatna között nagy vihar, Pribislauban jégeső. Passaunál beütött a villám egy robogó személyvonatba.

(Folyt. köv.)

A cár kedvetlen.

„A cár legidősebb leányát, a 9 éves Olga nagyhercegnőt sétakocsizás alkalmával szerencsétlenség érte: a hintó ajtaja jobb kezének két ujját úgy megsebezte, hogy a sebzett ujjakat amputálni kellett — A cári családott igen leverte az eset és a cár az eset óta igen kedvetlen.”

Micsoda szerencsétlenség. Az uralkodó család egyik nőtagjának amputálni kell két ujját, mint valami muzsikét, kinek munkaközben dagadt lett az ujjja. A lapok írják, hogy a cári családott igen lesújtotta az eset. A hírvivők igen kiméletesen értesítették a cárt a balesetről. Oh, hogy is ne! A rettenetes szerencsétlenség még megárhathatna, ha kiméletlenül jutna a cár füleibe. Talán még az udvari gyász is elrendelték félig.

Azt is írják, hogy a cár igen kedvetlen a szerencsétlenség óta. Talán rossz óment lát benne? Tán a háború kimeneteleire következtet belőle? Vagy tán lelki szemeivel elkalandozott messze-messze kelet felé, hol vad kozák hordáinak tizezrei hirdetik világgá: a cári békét. Ahol ezren és ezren esnek el ő érte, ahol ezer és ezer boldog családi életet dult föl az ő egyetlen szava. Ahol halálhörögést, siralom-völgyet, nyílt temetőt idézett elő sértett húsága, vagy kiengesztelhetetlen bosszúja. Talán érezte azt a fájó apai érzést, gyermekének szenvedő

arcát látva, azt a szülői fájdalmat, melyet hatványozott mértékben okoz ő ezer és ezer szülőnek?

Vagy talán a sors iróniája következtében éppen akkor értesült vagy ezer orosz és ugyanannyi japán elestéről, mikor remegve, féltő reménységgel várta a tudomány nyilatkozatát, hogy lányának jobb keze nem szenved-e szépséghibát, ha a sebzett ujjakat amputálják.

A cár kedvetlen! Az ártatlan vértől pirosuló műtőkésről talán önkéntelenül is arra gondolt, hogy mennyi sok ártatlan vér kiontását idézi ő elő messze Keleten és mennyi azok száma, kiket az ő szavára temetnek el elevenen a szibériai ölbányákba napról napra.

Oly furesán is hangzik: a minden oroszok cárja kedvetlen. A cár, kinek millió és millió ember várja lesi egyetlen szavát, kinek millió és millió ember imádkozik egyetlen mosolyáért.

Azért a kis incidensért a cár kedvetlen? Hisz népe boldog, megelégedett, jámbor és áldja az atyuska parancsot osztó, ellentmondást nem tűrő ukázait. És ha az atyuskának kissé kedve kerekedik katonáskodni játszani, akkor igaz örömmel, lelkesedéssel adja az ágyu elé szülő, rokon, mánka és testvér a soha vissza nem térő, vagy szerencsés esetben fél karral, féllábbal, ronsolt testtel visszatérő katonát, hogy fölvidítsák, hogy kedvében járjanak, hogy boldognak lássák a szeretett atyuskát.

És az atyuska mégis vigasztalhatatlan lánnya szépséghibája miatt?!

B. S.

Az ügyvédi kamara jelentése.

A Kecskeméti Ügyvédi Kamara múlt vasárnap tartotta Papp Sándor elnöklété alatt az évi rendes közgyűlését. Dr. Kecskeméti Lajos titkár, mint eddig is évről-

évre, most is figyelmetkeltő jelentést mutatott be, a melyet az igazságügyminiszterhez fölterjesztettek.

A jelentésből közöljük az alábbi részeket.

Fegyelmi panasz ügyvéd ellen az 1903. évben érkezett 41, és pedig magánfélől 34, bíróságtól 4, hivatalból emelve a kamara ügyésze által 1, egyéb hatóságtól 2, az év folyamán alatt elintézésre várt tehát összesen 41. A múlt évről folyamatban maradt 1 fegyelmi. Ezek közül elintéztetett fegyelmi eljárás elrendelésével 18, megszüntetés által illetéktelenségből 4, tényálladék hiányából 11, a panasz visszavonása következtében 3, a kir. törvényszékhez áttétel által 2, rendreutasítással vagy megintéssel 4, összesen 42. Az elintéztetett panaszok közül az ügyvéd a maga igazolására felhivatott 28, fel nem hivatott 14 esetben. Fegyelmi vizsgálat a múlt évről folyamatban maradt 1, a folyó évben elrendeltetett 8, lett összesen 9, az 1903. évben befejeztetett 9. Végtárgyalás tartott 4. Ügyvédjelölt ellen panasz nem merült fel.

*

Az ügyvéd-rendtartás életbe léptetése óta minden évben kötelességünknek tartottuk nemcsak a jogszolgáltatás terén tett tapasztalatainkról tenni jelentést, hanem a lefolyt év törvényalkotási mozzanataira is kiterjeszkedni. Az 1903. év páratlanul álló meddősége ezen utóbbi kötelességünk teljesítését lehetetlenné teszi. Hozatott ugyan az 1903. év folyamán is 9 törvény, de ezek közül egyiknek sincs semmi igazságügyi vonatkozása, úgy, hogy az 1903. év törvényalkotási szempontból az igazságügyre nézve teljesen elvesztettnek tekinthető. Lehet olyan állam, melynek életében nem játszik olyan nagy szerepet az, ha az igazságügyi alkotások terén huzamosabb ideig szünet áll be, de Magyarország igazságügyi szervezetének épülete annyira befejezetlen,

TARCA.

Féltés.

Franciából: M. — t.

— Most már bevallhatom — mondta Michel Beleuze — én nem öltem meg Vallaguet sem pillanatnyi felindultságban, sem leküzdhetetlen féltékenységekben, de még csak a becsületemen ejtett csapás miatt sem. Jöjjünk tisztába egymással; nem mondom, hogy nem voltam dühvel eltelve, sem azt, hogy nem marcagolt a féltékenység furiája; a férj becsületemen ejtett sérelem pedig valójában rettenetes volt. Hazudniam; rengeteg sokat szenvedtem. De a pillanat hatásában nem eselekedtem; undorodom attól, hogy embert öljek. A meglepetés első heve után nyomban képes voltam gondolkodni. Jól megértettem, hogy mi sem lenne könnyebb, mint a válás. Kezeimben megdönthetetlen, abszolút értékű bizonyítékok. A feleségem különben sem ellenkezne. Még a garçon élet kellemes függetlensége is eszembe jutott egy pillanatra s már fettem a szebbnél szebb képeket azokról a változatokban gazdag vidám életről. Igen, egyszerűen válópört kellett volna indítanom. De megöltem a csábítót, mert orvos volt.

Emlékezem a bűntény napjának minden részletére. Reggel a rendes időben keltem. Nem gyanakodtam senkire s nem gyanítottam semmit. Az igaz, hogy észre kellett vennem már régebb idő óta a feleségem különösét. Ez a kis Solange, aki annak előtte csupa alázatos kedveség volt, kezdett hideg, tartózkodó és hazug lenni. Elfogta őt a hazudozásnak az a beteges mániája, amely általános káros tünete az asszonyi léleknek. Hazudott minden tekintete, minden mosolya, szava; hazugságot lehelte még a ruhájának

a fodra is. De leginkább hazug volt az a közöny, amelyet Vallague iránt tanusított.

Szóval, a bűntény reggelén nem gondoltam semmire. Békésen csináltam a statisztikákat a hivatalomban, amikor hirtelen berontott a szobalányunk s sziciliái vadsággal lángolt szemekkel, egész testében a felháborodás dühével így szólt hozzám:

— A nagysága kidobott... Ha az urnak van becsülete, akkor sietni fog a feleségét kidobni a házából!

Komoly és ünnepélyes állásba vágtam magam; de nem nagy hatást érttem el vele. A lány gunyosan vállalt vont, aztán egy csomag levelet dobva az asztalomra, távozóban ezt kiáltotta felém:

— Az úr jól tenné, ha nem késne s St. Denis kapuhoz sétálni!

Ezzel elrohant.

Egy kissé elkábított ez a jelenet. De a mikor a leveleket ott láttam magam előtt, meghökkenem. Pillanatra az jutott eszembe, hogy gavallér ember tiszteletben tartja a levéltitkokat. Ez az okoskodás azonban regénybe való. Nem késtem felbontani a levelesomagot s amint átfutottam a virágos sorokat, megismerkedtem egy szerelmi regénnyel, amelynek hősnője a feleségem, a hőse pedig a házi orvosa volt. A váratlan felfedezés, a megcsalt férfi lelkiállapota sokkal ismeretesebb, semmint ennek lefestésével untatnám önt. Természetesen, gyilkos gondolatokat forgattam agyamban. Anatole France igen jellemzően mondja, hogy a legevilágibbabb, legműveltebb ember is az őserdő vadjárja válik a bűnös ágy előtt. A józan eszom hangosan érvelt ugyan a verem, a szívem szavai ellen. De egy fixa idea megkapott: Vallague orvos. Még pedig a mi orvosunk, egész házuk orvosa, akinek gyanu nélkül nyílik meg az ajtó minden i. óben... a

legszentebb misszió hozza őt a tűzhelyemhez. Ha ilyen ember él vissza a hatalmával, az a legelvetemedettebb eselekedet. Nagyon hosszú volna elmondanom önnek tragikus lelkemnek a gondolatait, minden, minden azt sugta nekem, hogy meg kell ölnöm Vallaguet. S mihelyest ezt elhatároztam, egyszeribe meg is nyugodott a kedélyem, mint az igazsággal szemben.

A feleségem nem volt otthon; állítólag az anyjához ment déjeunerre. Ez kedvemre volt; legalább nem ébreszték gyanut váratlan hazatértemmel s háborítottanul tölthetem meg a revolveremet. Felfegyverkezve aztán kocsin Vallaguehez siettem.

A déjeunerjét éppen akkor fejezte be. Nyomban bebocsátatott és szívesen fogadott, habár vettem észre, hogy zavarodott.

Hanem én nem vesztegettem sok időt a beszélgetéssel. Mihelyt szemközt állottunk egymással, előrántottam a revolveremet és a hasába lőttem. Az orvos összeesett. Valamit akart mondani nekem, de a gépem már elkezdett beszélni és beszélt hatszor gyors egymásutánban.

Vallague felemelte a karját, félig felém fordult; aztán elhallgatott. Alig tartott két percig, kiszenvedett.

*

A bíróság előtt az ügyemet teljesen más színben látták. Megrendítettem a bíráimat, megindítottam az esküdteket és magam iránt lelkesítettem a közönséget. Mindenki a megcsalt férjet látta bennem, akit a rettenetes felfedezés elvakított, vaddá tett s vadsággal nem volt beszámítható a cselekedete. Egyhangulag s a legteljesebb mértékben felmentettek.

Mint hogy kétszer nem intékezhetek fölöttem egy dolog miatt, most már nyíltan bevallhatom, hogy Vallaguet csak is azért öltem meg, mert orvos volt.

hogyan az alapvető munkálatokban való fennakadás esetleg helyrehozhatatlan kárral járhat.

Ami a jogszolgáltatás terén tett tapasztalatainkat illeti, az esküdszék működéséről ez évben is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatunk, jóllehet verdiktjei sokkal általánosabb és erősebb kritika kának vannak kitéve, mint a kir. bíróságok ítéletei. A társadalom legszélesebb rétegeiben felébredt az igazságszolgáltatás iránti érdeklődés. A „nyilvánosság” eszméje tényleg megvalósult s ennek nem esekély jelentőségét még emeli az eljárás gyorsasága. A december és január hónapokban elkövetett büncselekmények sorra tárgyalás alá kerültek már a februári eyklusban. A régi eljárás évekig tartó vizsgálatai már csak a multnak emlékei közé tartoznak.

Sajnálattal kell azonban tapasztalunk, hogy az első fokon megvalósított gyors eljárást a kir. Curia illuzóriussá teszi. Bár judikaturája a semmiségi panaszok el és visszautasításában merül ki s határozatai 90 százalékának indokolása sablonszerű, mégis 7—8 hónap is bele telik, míg az ügyek a Curiaról lekerülnek. A leérkezett ügyek a bíróságban és a felekben egyaránt csak elégtelenséget és tájékoztatást szülnék. A panaszok el- és visszautasítása által a nehéz kérdések eldöntése elől a Curia egyszerűen kitér és félő, hogy ez a rideg formalismus nagy tekintélyének rovására eshetik. Kétségtelen, hogy az új bünvádi eljárás nagyon megszorította a Curia hatáskörét, de a Curia maga gyakorlatával azt még szűkebb határok közé szorította. Így a büntetések kiszabására a btkv. 92. §-ának alkalmazása, vagy nem alkalmazása által döntő befolyást gyakorolhatna, de a semmiségi panaszok formai kellékeinek előtérbe tolasa elzárja az utját az ügy érdemébe való döntésnek.

Ugy jelentőségre, mint sürgősségre nézve fontos a kecskeméti kir. járásbírósnál szervezendő negyedik albirói állás. Mult évi jelentésünkben kimutattuk, hogy a bírákra emberfeletti munka nehezedik, mikor 5782 polgári és 1554 büntető ügy gyors és alapos elintézését kívánjuk tőlük; a lefolyt évben azonban az ügyek ismét 502-vel szaporodtak és a kir. járásbírósnak kimutatásából világosan látható az évről-évre való fokozatos emelkedés. Elismeréssel kell viseltetnünk a kir. járásbírósnak azon törekvése iránt, hogy a hátralekötök elenyésztetése végett a legnagyobb buzgalommal és erőmegfeszítéssel dolgoznak; de a sok tárgyalásnak egy napra való kitérése miatt a tárgyalásoknak lazás gyorsasággal kell lefolyni s e mellett is a tárgyalások délutánra elhúzódnak, a mi a tárgyaló bírót kimeríti, a beidezett feleknek es tanuknak pedig nagy hátrányára van.

Tudjuk nagyon jól, hogy ma, mikor a takarékoság és a hivatalos állások reductiója a jelszó, kérelmünk teljesítése sok nehézségbe ütközik, de elvegre is vannak oly szükségek, amelyek elől kitérni nem lehet.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap, február 21-én, d. u. „Görög rabszolga”. Este „A csikós”. Páratlan bérlet.

Hétfőn, február 22-én, „Flint nagysám”. Páros bérlet.

Kedden, február 23-án, „Flint nagysám”. Páratlan bérlet.

Szerdán, február 24-én, „Lili”. Páros bérlet. A Kereskedő Ifjak egylete javára.

Csütörtökön, február 25-én, „Vándor legény”. Páratlan bérlet.

Pénteken, február 26-án, „Drótos tó”. Félárak.

Szombaton, február 27-én, „Csodagyermek”.

H I R E K.

— febr. 20.

Vasárnapi vers.

Napfényesen született, úgy jött le az égből,
Illat lett belőle virágszirmon végül;
Édes is, kedves is s a hol virág nyílik
Törődött lelkünket fölvidítja mindig.

Ki tudja, ki tudja, minek ez a képe? —
Virág a leányka, illat a szeszélye.
Vádol a becsület, nincs mámor a esőkban,
Ha neki nem adtuk, miért szive dobban.

Nem kedves, nem virág, kiből illat nincsen.
Eszmét, érzelmét kell, hogy összevegyítsen.
Nem szépség a szépség, miben nincsen élet,
Ami nem példázza az emberi létet.

Meghalnánk, kivesznénk, elpusztulnánk
[sorba,
Ha a nőben szeszély, szenvedély nem volna,
De esodás, hogy nem él két annyit az
[ember,
Hisz szeszélyben hiányt szenvednie nem
[kell.

Ugy örül a lelkem most is, mikor látom,
Hogy a mit kívántak, valóság, nem álom:
Mindenik leánynak sujtásos a bluzza,
Ha magát korzózni kiesipi, kibuzza.

Ime, miért szívük titkon lázban égett,
Megszavazták menten jó apák s a férjek:
Katona, katona, ragyogó ruhába!
Katona bluzot végy, édes jó apácska!

— Mi szülte e vágyat? — Nagy sora van
[ennek!
Primo: ellenségi mind a parlamentnek,
Mely civilből macskát, katonából ebet
Formált — ök vállaltak békitő szerepet.

Másodszor pediglen, de minek számozzam!
Végire nem érnék, mert számtalan sok van.
— Az ami megadta végkép az impulzust:
Nem nézhetik békén a japán inzultust.

Harc a nő elete, harcra van teremtve,
Erős békót verni vas férfi kezekre,
Hogy sűt ki szeméből dundalmi mámor,
Mikor férjet alkot győzött rabszolgából!

Előre esatába! — csillogó ruhába
Elindul Japánba déleceg női gárda —
S forró könyök hullnak szemem pillájára:
Miért, hogy nem szive lett hadi kaszárnya.

Ne menjetek hareba, mosolygó leányok,
Páros vér befesti hófehér oratók!
Szomorúan néznek: milyen büszkén léptek,
S színházba se mennek — pedig, pedig
[péntek!

Hiába, hiába! nincsen az a szikla,
Mit földrengés nem tör porrá össze vissza
Hanem nincsen oly köny, mely lefut az areon
Ami benneteket itthon vissza tartson.

S mennek a esatába, a biztos halálba
Vásártéren cirkál oroszok flottája.
Jertek vissza, jertek — szemünk könyben
[uszva —
Vezet itt alagut: Vásári kis uteza!

Apadjon, apadjon szemetek sírása,
Szívetek keserve: itt leszünk mi nyárra.
Küzdelem életünk — vőlegényt keresünk,
Azért kell e cifra katona-bluz nekünk!

— Ne féljetez tehát párti képes ifjak,
Amikor a hölgyek haborozni hínak;
Mít szeszélynek láttak, eszély, okos munka.
(Lesz hitelező, ha pénz kell a bluzra.)

Bonta.

— **Bőjti felolvasások.** A Katona József-kör f. évi február hó 26-án s ezt követőleg március hó 4-én és 11-én — mindenkor pénteken d. u. 5 órakor — a polgári leányiskola dísztermében bőjti felolvasásokat rendez következő tárgysorozattal:

1. Február 26-án.

a) Spencer Herbertről ismeretterjesztő felolvasást tart Marton Sándor ref. főgimn. tanár.

b) „Ének Pisti méltóságos urról”, vig elbeszélés írta és felolvassa Tomori Jenő hirlapíró.

2. Március 4-én:

a) Zola Emilről ismeretterjesztő felolvasást tart Faragó Béla orsz. tanítói árvaházi igazgató;

b) Elbeszélés, írta és felolvassa dr. Szántó Kálmán áll. főreáliskolai tanár.

3. Március 11-én:

a) Fadrusz Jánosról ismeretterjesztő felolvasást tart dr. Szabó Ignác kegyesrendi főgimn. tanár;

b) „Bethlen és Rákóczy”, hazafias költemények, írta és felolvassa dr. Koroda Pál miniszteri titkár, a Petőfi Társaság tagja.

Belépő díj személyenként egy felolvasásra 40 fillér, mind a háromra egyszerre váltva 1 korona. A tanulóifjuság felét fizeti. A Katona kör tagjai belépődíjat nem fizetnek, jegyeik a meghívóval együtt szétküldetnek.

— **Villamos világítás a vasuti indulóháznál.** Évek óta sürgeti a városi hatóság a magyar államvasutak üzletvezetőségét, hogy gondoskodjék a vasuti indulóház célszerűbb világításáról, mellőzze a petroleummal való világítást és vezesse be a villamosvilágítást. Az üzletvezetőség halhali sem akart erről a sürgetésről és mindannyiszor kitérő feleletet adott a városi hatóságnak. A mult nyáron már azt az ajánlatot is megtette a tanács, hogy a villamos áramot önköltségi árban szolgáltatja. Erre meg azzal válaszoltak, hogy fedezze a város a bevezetés költségeit is. Majd ha fagy! — Azóta hallgatott az üzletvezetőség. De talán mégis megemeberele magát, mert a Magyar Államvasutak igazgatósága árlejtsési hirdetményt tett közbe, amelyben felhívja a vállalkozókat, tegyenek ajánlatot, mely feltételek mellett vállalkoznának a berendezést eszközölni az indulóháznál. E hó 25-én jár le a pályázat határideje. — Végre tehát mégis teljesül az utazókönzönség vágya, nem kell majd botorkálni a petroleum rozsz világítása miatt a pályaudvaron.

— **A Nőegyesület javára** ma este rendezett színi előadás páros bérlet számba ment. Nem tudjuk megérteni, hogy miféle kombináció alapján történt ez; de azt tudjuk, hogy ezzel a színigazgató ur lefőzte első sorban is önmagát, azután meg lefőzte a Nőegyesületet, és végre pedig a páratlan bérleket, kiknek bérletszáma már hetek óta mindig vasárnapra esik, holott úgy várnak és kívánnának már egy szabad vasárnapi estét, melyet eszladi és baráti körben is jól eltölthetnének. Azután meg akar hátrányos, akár előnyös, a méltányosság úgy kívánná, hogy ez vasárnaponként változás alá esnék. Így hirdették ezt a lapok is, és esodálatos módon most is kijátszották. Egyáltalában a páratlan bérlek az idén több tekintetben is mellőzésben részesültek, a mi eszünkbe juttatja azt a fuvarost, a melyik mindig azt a lovát ütötte, a melyik legjobban húzott. Hisz a mai előadásra a jegyek (kivált a páholy és földszinti helyek) ugyis elkelték volna és jobban járt volna a Nőegyesület is, a színigazgató úr is, no meg a páratlan bérlek is, mert akkor a vasárnapi sorrend is megváltozott volna. Az így esetleg el nem kelt jegyekből pedig még a páros bérlek is többet megtartottak volna. Most már ugyis az időny végét járjuk.

de jövőre jó lesz gondoskodni arról, hogy a páros és páratlan bérlők egyenlő méltányos elbánásban részesüljenek. (—r.)

— **Az árvaházban** a f. hó 16-án tartott gyermek-ünnepség igen szépen sikerült. A díszterem zsúfolásig megtelt s a hallgatóság sűrű tapssal jutalmazta a kis szereplők játékát és táncát. Az est sikerében a fő érdem Fejes Margit árvaházi tanítónőé, a ki nagy szakavatottsággal és fáradhatatlan szorgalommal vezette a bemutatott színművek és táncok betanítását. Az előadást holnap, vasárnap délután 5 órákor megismétlik.

— **Eljegyzés.** Lakos János kereskedő a napokban váltott jegyet Prikkel Eszti kével, Prikkel János palinkafőző leányával.

— **Módszeres énektan.** Ezzel a címmel Szentgály Gyula és Erdődi Ernő a polgári iskoláknak, felsőbb leányiskoláknak s a középiskolák alsóbb osztályainak szánt ügyes, hasznavehető énekkönyvet írtak, mely igen értelmesen, világosan tárgyalja a zeneelmélet fontos, alapvető tudnivalóit s az éneklés módszerét. A példák mind magyarosak, jól vannak összeválogatva és földolgozva. A füzetnek sok kedves apró dalát ma a két szerző írta. A könyvet használhatják dalos egyesületek s azok is, akik magánaton akarják az ének elemeit elsajátítani. Ara egy korona.

— **Az új kórház.** Az építendő kórház a Sörházlaktanyán kívül eső területen még az idén tető alá fog jutni. Ebben történt ma délután megállapodás a közegészségügyi bizottság ülésén. A polgármester a terveket is bemutatta, a melyek alapján 110 beteg részére fog épület emeltetni. Vámos főkapitány, dr. Kecskeméti tiszti főorvos, dr. Csabay tiszti orvos és Varga mérnök a jövő héten megtekintik a szabadkai és Szolnoki új kórházakat, hogy az ottani esetleges hibákat megfigyelhessék. A tanács a márciusi közgyűlésre beterjeszti a költségvetést és ha azt a közgyűlés elfogadja, jóváhagyás végett felküldik és az idén még tető alá hozzák az épületet.

— **A Pinceszövetkezet terjeszkedése.** A helybeli Pinceszövetkezet Bécsben is több vendéglőssel és borkereskedővel van összeköttetésben. A hét folyamán Bosán Péter bécsi borkereskedő részére szállítottak ezer hektóliter bort 29 koronájával.

— **Közgyűlés.** A Kecskeméti 48-as Kör 1904. február hó 28-án délután 4 órákor tartja kistémplomtéri helyiségében évi rendes közgyűlését, melyre a köri tagokat tisztelettel meghívja — az Elnökség.

— **Népies előadás.** A Katona József-kör által rendezett népies előadások sorozata holnap, vasárnap délután 4 órákor folytatást nyer, ez alkalommal Szücs László tanító a hó és jég hazájáról tart előadást. Minden felnőtt férfit és nőt szívesen lát az előadáson a rendezőség.

— **Egy derék földink sikere.** A budapesti Uránia tudományos színházban e héten Havass Rezső dr. földink, a Földrajzi Társaság alelnöke, a fővárosi közönség elé vitte Dalmáciát. Tudvalevőleg Havass törhetetlen uttóője Dalmátország visszakapcsolásának és ez előadással is ezt a célt szolgálja. A szép ország bűbajos panorámájával és érdekes voltával igyekszik megtölteni a magyarság lelkét, hogy elevenné váljék a visszakapcsolás vágya. Ezt a célt jól szolgálja a bemutató. Az Uránia ragyogó képei után a vágy akár fölértékelődött is meg lenne, hanem persze az ábrándtól a valóság nagyon messze van. A színház minden zugában megtelt közönséggel. Havass dr. nemesak a szöveget írta, hanem, mint értesülünk, a képeket is maga gyűjtötte. Magával vitte az Uránia művészeit és a helyszínén az ő utmutatásával kapták le a látványokat mozgófényképben. Az első felvo-

nás a történelemé. A szerző végig viszi a hallgatót és a nézőt hazánk történelmében és megjelennek előttünk az Árpád és egyes házbéli királyok, történelmi festőink legjobb képeiken; aztán azokat az emlékeket látjuk, melyek Dalmáciában mai nap is régi királyainkra, a magyar lobogó uralmára emlékeztetnek. Csak ilyenkor látjuk, mennyi emlék fűzi Dalmáciát hozzánk. Megjelenik a vásznon IV. Béla két leányának koporsója, IV. Belától ajándékozott misemondó ruha egy darabja, a trani dóm az ő magyar motívumaival, spalatói dóm harangtornya, Szent Simeon koporsója, rajta Nagy Lajos sisakja és az Anjou címer, Novigrád romja, a királyné kapuja, a raguzai Roland-oszlop stb., melyek mind történeimünkkel fonódnak össze.

— **Az Iparegyesület közgyűlése.** Az Iparegyesület e hó 28-án, délelőtt fél 11 órákor tartja éves rendes közgyűlését. Ez alkalommal kerül tárgyalás alá a választmányának az Iparos Otthon építése ügyében kért javaslat.

— **Országos vásárok.** Karcagon holnap, vasárnap és hétfőn lesz az országos vásár, Soroksáron pedig március hó 6-án és 7-én tartják meg a vásárt, a melyre szabályszerű járattal vészmentes helyről minden állat felhajtható. Tiszaföldvár község előljárósága pedig arról értesíti a hatóságot, hogy évenként tartani szokott vásárjuk határnapját miniszteri engedéllyel május hó 1-ső napjára és szeptember hó 30-ára helyezték át.

— **Közgyűlés.** A Kecskeméti Katolikus Egyesület f. hó 28-án d. u. 4 órákor tartja évi rendes közgyűlését, melyre a tagokat ez uton is meghívja az Elnökség.

— **A földárja.** A múlt ősz óta részint hótan, részint eső alakjában rendkívül sok esapadék jött a földre. Ez befolyással van a földárjára is, ami nagyon természetes. Amint több oldalról értesülünk, nemcsak a lapos földeket lepte el a víz, hanem a földárja is olyan magasan van, hogy a lapos területeken féltik a szőlőt. Helvécián is vannak egyes területek, ahol a szőlő gyökere vízben van és az már nem hasznos. De általában véve meg igen nagy szükség volt már arra, hogy — amint mondani szokták — a földárja a felső vízzel összeért.

— **Köszönetnyilvánítás.** A siketnémák és vakok helybeli intézetének igazgatósága ez uton is hálás köszönetet mond a Kecskeméti Központi Takarékpénztár elnökségének és Nyul Pál urnak azon szíveségükért, hogy a szegénysorsu siketnémák tanulók számára 30, illetve 8 koronát voltak szívesek adományozni.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Polgári Dalkör február hó 21-én, vasárnap d. u. 4 órákor az Ipartestület helyiségében közgyűlést tart, melyre a pártoló és működő tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Éjjeli csendháborító.** Ifju Kiss Lőrinc István Talfája 72. szám alatti lakosnak tegnap nagy kedve szottyant, bejött a városba egyet hujjantani. Nagy Pál IV. tized 389. szám alatti korcsmájában muzsikáltatott az éjjel, ott már megunt a mulatozást, részeg állapotban a cigányokkal kísértette magát az utcán végig, a mi ellen tiltakozott a közelben lévő rendőr. A duhaj ember neki esett a rendőrnek, úgy, hogy kénytelen volt őt bekísérni. Hatósági közeg elleni vétség miatt a törvényszék elé fog kerülni.

— **Meghívás.** A Kecskeméti Központi Takarékpénztár f. évi február hó 27-ik napján délután 3 órákor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre részvényes urakat ezuton is tisztelettel meghívja az Igazgatóság. **Tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság javaslata, az alaptőke felemelése iránt, 1000 darab új részvény kibocsátása által. 2. Az alapszabályok 2. §-ának módosítása. 3. A jegyzőkönyv hitelesítő bizottság megválasztása.

— **Tolvaj kompánia.** Tamás rendőrbiztos nyomozás közben egy tolvajbandát lepott meg, éppen akkor, a mikor lopott tárgyakon osztozkodtak. Téli időben többször meglepi a rendőrség a gyanus embereket és házkutatást tart náluk. Most is ezzel a céllal mentek és éppen akkor toppant be a biztos, mikor a lopott két oldal szalonnát aprították és szétosztani akarták. Találtak még ezen felül pulykát, tyukokat, sonkákat stb. A tolvaj banda feje Tóth János, aki számtalanszor volt már büntetve. A hét elején zabadult ki a vizsgálati fogságból és másnap már merész lopást követett el. Most ismét hűvösre kerül. De a mikor kiszabadul, ismét csak lopni fog.

— **Mennyibe kerül a nagyhatalmak flottája?** A most folyó orosz-japán háború alkalmából érdekes tudni, hogy a nagyhatalmak mily óriási összegeket költenek hajóhaduk föntartására. Az 1903/4. évben a flotta föntartására 2,424.194.832 frankot költenek és pedig a következő arányban:

Franciaország	312,931.832
Angolország	903,088.000
Németország	478,544.000
Oroszország	276,697.000
Olaszország	117,601.000
Magyarország és Ausztria	45,515.000
Egyesült-Államok	408,886.000
Japán	80,932.000

Az oroszok költségvetése azonban jóval növekedni fog, mert jelenleg 2 nagy csatahajó készül „Imperator Pavel I.” és „Andrej Perovzanji”, melyek elkészítési ára nincs benn a költségvetésben. Ugyancsak felemlítjük, hogy jelenleg Oroszország részére Kronstadban 6 víz alatt járó hajó is készül.

— **Hogyan nevelik a cár gyermekeit.** Az orosz-japán háború kitörése előtt és most is sokat élcelődnek a lapok a fölött, hogy a cár békét kíván és mégis háborút folytat. Hogy a cár lelkülete milyen, arról tanú bizonyoságot tehet az is, hogyan nevelteti gyermekeit. Érdekes arról tudomást szerezni nekünk, közönséges halandóknak is.

A cári pár négy leányának gyermekei vidámsága és barátságos viselkedése Darmstadtban csakhamar megszerzte a lakosság szeretetét. A kis hercegnőknek teljesen szokatlan, hogy naponként az utcákon végig kocsiháznak a hullámzó emberáradat között; minthogy orosz hazájukban csak nagyon ritkán mutatkozhatnak a nyilvánosság előtt s az év legnagyobb részét a fényes cári palotákban töltik el.

A gyermekek testi nevelése egészen angol minta szerint történik, mint ahogy Alexandra cárnőnek az angolok iránti rokonérzése következtében az angol nyelvnek és szokásnak a cár szűkebb családi körében nagy szerepe van. E nevelés alapfeltételeinek megfelelően a leányok a hideg és a változó időjárás ellen edzve lesznek. A hercegnők télen nyáron egyszerű fehér ruhát viselnek rövid ujakkal, lábukon pedig rövid harisnyát és kis cipőket. Így öltözködve töltik el az időt télen vagy rossz időben más évszakokban is a szobákban, melyekben a hőmérséklet legfeljebb 14 fok. Sétára természetesen másként öltöztetik őket, de még a téli fagy idején sem lesznek tulságosan beburkolva.

Rendszerini nagyon egyszerű játékszereik vannak; azokat a szép bábukat, melyekkel dedányjuk, az elhunyt Viktória királynő, valamint a francia köztársasági elnök ajándékozta meg őket, csak ünnepi alkalommal kapják meg. Játékukban gyakran a cárné is részt vesz s ilyenkor lehető nagy szabadságot élveznek. Iskolai tanulással nem lesznek nagyon túl terhelve, azonban a cár maga ügyel fel pontosan az oktatásra. Ugyan hány polgárember mondhatja azt el, hogy gyermekei tanulására ügyel?

*** Betegek tápláléka.** Azon idők, a melyekben a betegségek helytelen és hiányos módra kezelték, a mikor még azt hitték, hogy a betegnek csak levest kell nyújtani, hála Istennek, elmúltak. A modern anyagsere-tudomány oda hatott, hogy mindazon betegségek folyamatánál, melyek erővesztéssel járnak, a főfeladat a testet sulyában megtartani és odahatni, hogy a test anyagának vesztesége lehetőleg teljesen pótoltsék. Ez csak könnyen emészthető és lehetőleg fehérnyetartalmu táplálékokkal érhető el, a mi ideális módon a S o m a t o s e b a n foglaltatik. Célja tápláló anyagokat gyöngye gyomor útján is a szervezetbe juttatni. Kiváló mértékben fokozza az étvágyat és azon előnnyel bír, hogy könnyen oldódó, íz és szagtól ment, a miért a betegnek tudtán kívül is nyújtható.

— **Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni,** Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbüller-útcza 33, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtiszta magvak árai alacsonyok. Különösen főlemlitendők az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabonafélék dús választéka. II.

Innen - onnan.

Csók a lépcsőházban.

Egyik emeletes házban laknak Margitka kisasszonynak és István urnak a szülei. A „kisasszony” és „ur” elnevezést ne tessék komolyan venni (valamint ezt az irkafirkát se), mivel hogy a főnt megnevezett hölgyecske és urfi még csak negyedik esztendeje koptatják az iskola padjait és a szülei csak Maca és Pista néven szólítgatják őket. Szóval: még csupa gyerekek. Bocsánat, ninesenek ma már gyerekek, hanem: fiatalok.

Am mind a mellett komoly és meleg baráti érzelem fejlődött ki közöttük. Macaék az emeleten laknak, Pista szülei pedig a földszinten bérelnek lakást. A nagy reményü ifju egy alkalommal megpillantotta a „hölgy”-et a lépcsőházban és fölkiáltott hozzá, mintha már nagyon régen ismernék egymást.

— Maca, hol tartanak maguk a tör ténelemben?

— A mohácsi vésznél, a mely II. Lajos király alatt 1526. év augusztus 26 én történt — szavalta a kis Maca.

A kis történettudós és az urfi között aztán egyre fokozódott a baráti érzelem. Naponként együtt indultak iskolába és délben egy meghatározott helyen mindig megvárták egymást. A napokban szintén együtt mentek haza, nagyban beszélgetve, hogy hányan szekundáltak be? A földszinti lépcsőházhoz érve, az urfi nagy izgatottsággal, kipirult arccal fordult a „hölgy”-höz.

— Mielőtt fölme, szeretnék magának valamit mondani.

— Mondja no.

A fickó (fenét: a tueskó) alig bírta kiböki.

— Szeretném megcsókolni.

A lányka arca pipacs-vörössé változott.

— Ugyan mit gondol? Itt?

Pista körül nézett, de senkit sem látott, pedig odafönt a lépcsőházban a Maca 6 éves hugocskája a rács-hoz támaszkodva mindent látott és hallott.

— Hisz nincs itt senki — mondta Pista és a következő pillanatban — cupp! — ott volt a csók a Maca arcoecskáján. Azután úgy futott ki jobbra, ki balra, mintha a szél fujta volna el őket.

A piros orcájú kis leányt odafönt az előszobában a kis huga fogadta. Összesappta a csópp kacsóját és így szólt a nénjének:

— Jé! mit csináltak?

— Mit?

— A Pista megcsókolta téged.

— Nem is igaz.

— Láttam, biz Isten; ne tagadd.

— Ha láttad, hát hol csókolta meg?

— A szájadon.

A pusziszkodó kis lány szeme fölragyogott és diadalmasan mondta:

— Látod, hogy nem igaz, mert a képepet csókolta meg.

Különös beteg.

Hol, hol nem, az nem tartozik ide, körülményesen nem ismertetem, mert még ráismernének, csak annyit jelezek, hogy egy orvos ingyen is szokott gyógyítani, ha szegény betegek jelentkeznek nála, így érthető, hogy sokan vannak az előszobájában. Az a szokás nála, hogy a szolga a betegek felső kabátját lehuzza az előszobában és úgy engedi be őket az orvoshoz. Mert tudni kell azt, hogy semmi sem bosszantja úgy a doktort, mintha téli kabátba, vagy kendőbe butyorázva állítanak be a betegek a rendelőszobába.

A napokban a szolgát elküldte valahová. Ez idő alatt egy sovány ember állított be az előszobába, de nem talált ott éppen senkit. A rendelőszobában hangokat hallott, fogta hát magát, bekopogtatott, azután bement, hóna alatt a táskájával.

— Tekintetes doktor ur . . .

— Rögtön menjen ki — kiáltotta rá az orvos — és vetközzék le. Hogy mer így bejönni hozzám?

A kopott ruhás ember megréttent és ész nélkül kivonult. Az előszobában levetközött, de olyan formán, hogy rajta a legjobb akarat mellett sem lehetett volna ama bizonyos fügefalevelet fölfedezni. Remegve lépett be újra az orvoshoz, aki elképpedve nézett végig rajta. Azt hitte, hogy meghibbant elméjü emberrel van dolga. Hivatásához képest barátságosan fordult hozzá. (Csak a fotelt tolta félre az utból, hogy rögtön ugorhasson nagyobb veszedelem esetén).

— Hát mi baja barátom?

— Nines én nekem semmi bajom, tekintetes orvos ur.

— Igazán?

— Igazán. Az . . . egyesület új pénzbeszedője vagyok, a negyedévi nyugtát hoztam el.

Hasznos tudnivalók.

— **Egy lóerő.** A technikában ez a meghatározás, mint a kifejtett munkaerő mérőegysége igen nagy szerepet játszik. Egy lóerő akkora erőt jelent, a mekkora elegendő arra, hogy 75 kilogramm terhet egy másodperc alatt egy méternyi magasságig emeljen. A valóság azonban az, hogy egy ló rendes körülmények között még félakkora erő kifejtésére se képes úgy, hogy ha a lóerőt csakugyan a valóságnak megfelelően állapítanak meg: nem 75, hanem csak 30 kilogrammot kellene egységnek elfogadni. A mostani meghatározás James Watté, a gőzgép feltalálójáé, a története pedig a következő: A legelső, a ki Watt találmányát — kísérletképpen — alkalmazni hajlandó volt, egy withreadi sörgyáros volt. A gép árára úgy egyezett meg a feltalálóval, hogy a szerint fizet neki, a hány lovat a gép a szivattyúzás munkájában pótolni tud. Watt beleegyezett, az élelmes serfőző pedig természetesen kiválasztotta a legerősebb lovat és a kitűzött 6 óra alatt úgy meghajszoltatta a szegény párárt, hogy az másnap beledöglött az erején fölül való munkába. A gazdájának azonban nagyobb hasznot szerzett, mint a mekkora kára az elhullása volt, a ló erejének pedig nagyobb dicsőséget, mint a mekkora megilleti.

Törvényszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszéknél, mint büntető bíróságnál kitűzött főtárgyalások jegyzéke:

február 22.

Nagy Simon 29 éves, Nagy József 19 éves, Kovács András 20 éves, Kaló Dénes 20 éves, Kálmán József 20 éves, Boros István 18 éves, Kecskés József 17 éves, Kelemen György 20 éves, Szilvási Elek 19 éves, Kálmán Gáspár 16 éves, Nagy József 18 éves, Nagy Pál 18 éves, Bugyi János 20 éves, Földi Kálmán 19 éves, Nagy Gábor 22 éves, Szabó Kálmán 22 éves, Barta Péter 20 éves, Jérci Imre 19 éves, Joó Flórián 18 éves, Szabó Antal 23 éves, Molnár György 19 éves, Juhász Gergely 21 éves, Molnár Károly 17 éves, Földi Béla 17 éves, Szabó Mihály 19 éves, Földi Ferenc 19 éves, Herceg András 22 éves, Csetényi János 19 éves, Petrik István 19 éves, Gerendorf András 20 éves, Ádám István 21 éves, Garai Ferenc 24 éves, Szilvási Sándor 21 éves, Káplár József 23 éves, Káplár Balázs 16 éves, Vágó János 19 éves, Varga Ferenc 19 éves, Földi János 22 éves, Szabó Simon 17 éves, Kovács Mihály 21 éves, Varga András 28 éves, Joó Gáspár 19 éves, Joó János 24 éves, Boros András 24 éves, Kovács Antal 20 éves, Zana Mihály 23 éves, Egyed Mihály 18 éves, Barta Imre 22 éves ujszászi lakosok, hatóság elleni erőszak büntette.

Anyakönyvi kivonat.

— febr. 19.

Születések: Verdung Margit Julianna rk. Verdung Sándor József rk. Kovács Rozália rk. Dömötör Elek rk. Szabó Gergely rk. Fekete Etel ref. Ákossy Elemér ref. Király Dezső Gábor rk.

Halálozások: Biró Sándor ref. 11 napos, Barta István rk. 68 éves.

Ingatlanok forgalma.

Szemerey Pál Bóka Jenőnek 19 hold 1122 □ öl szőlőjét megvette 36,662 koronáért.

Vörösmarti László Fehér Pálnak ballószegi 16 hold 1146 □-öt földjét megvette 6500 koronáért.

Kecskemét városi színház.

Ma, vasárnap, 1904. február 21-én délután 3 és fél órakor, félhelyárral

Görög rabszolga.

Operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor rendes helyárral

A csikós

Eredeti népszínmű 3 szakaszban.

SZEMÉLYEK:

Özvegy Karvasiné — — Aitner I.
Ormodi Asztolf, fia az első férjétől. Nagy-Ormod ura Gózon B.
Ormodi Bence, ennek unoka bátyja — — — — Almásy E.
Szárnyai, földesur — — Pesti K.
Főbíró — — — — Károlyi L.
Torkosi jegyző) Nagy Or- Nagy Gy.
Vámos rektor) modon Latabár A.
Kiss Bálint, paraszt gazda Benedek Gy.
Rózsai, leánya — — — — Mányay A.
Erzsók, ángya — — — — Irányi I.
Márton, csikós — — — — Nagy D.

Kiadó esetleg eladó ház

IV. tized, Galamb-utca 2II. sz. ház, mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamrából, folyó évi május 1-ére kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonos Nagy Sándorral ugyanott. 2742-3-2

Kiadó lakás.

A Fűzfa-útca 111. sz. háznál (Batu-féle gőzmalom átellenében) 2 rendbeli lakás mind a kettő bolthelyiségnek, — esetleg korcsmának is engedélyezve van — kiadó, — vagy az egész ház is eladó. Értekezhetni ugyanott Kovács Mihály tulajdonossal. 2741-3-2

Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized, Vásári-nagy-útca 218. sz. ház, mely áll 7 szoba, konyha, kamra, 6 lóra való istálló, kocsiszin és pincéből, üvegezett folyosóval, azonnal kiadó. — A görög temető mellett levő, Mária hegy 14. számú, továbbá a talfai úton levő Perényi-te ep 89. számú szőlő azonnal eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval. 2687-12-12

• • Kiadó lakás. • •

II. tized, Losonczy-útca, 6I. sz. a., útczai úri lakás: 4 szoba, zártfolyosó, mellékhelyiségekkel és az udvarban ivóvizes kúttal, 1904. május 1-re kiadó. Értekezhetni a fenti szám alatt. 2697-?-7

ELADÓ SZŐLŐ.

A Szolnoki-hegyben, a Batu-féle gőzmalom szomszédságában, a vasutra dülő, jókarban levő szőlő, kisebb nyaralóval, szép fiatal termő gyümölcsfákkal, veteményes földdel, bejárattal a város alatt a Ráctemető-soron, eladó.

Bővebb értesítést ad Biró Ádám közs. tanító, Csongrádi-nagy-útca 23. szám. 2734-3-2

Kiadó úri lakás.

Május 1-ére kiadó, esetleg eladó Folyóka-utca 79-ik szám alatti ház, mely áll: 4 szoba, előszoba, üvegezett előtér, konyha, éléskamra, eselészoba, nyári konyha és mosóházból, — villanyvilágítással ellátva és melyhez 4 lóra való istálló, legényszoba is tartozik. Bővebb értesítés kapható dr. Fodor Jenőnél. 2724-3-3

Eladó ház, esetleg kiadó lakás.

Azonnal, vagy május 1-re kiadó, esetleg eladó a VIII. tized, Szeglet-utca 140. szám alatti ház, mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléstár, 2 kamra, 2 udvari szobából. — Értekezni lehet a Gazdasági Gőzmalom irodájában a tulajdonossal. 2728-6-5

Bútor-eladás.

Mint hogy a néhai Dékány Jánosné szül. Krizsán Mária hagyatékát képező ingóságok eladása alkalmával vevő a vele kikötött feltételeknek eleget nem tett, — a vétel megsemmisített.

Ennélfogva ezen ingóságok, — nevezetesen 2 szoba bútor — együttesen vagy egyenként is — újból eladatnak. Vevőknek bővebb felvilágosítást ad a kirendelt gyám Niedzivilszky Sándor, III. tized, 46. szám. 2761-4-2

Kiadó lakás.

VIII. tized, Halasi-nagy-útea, 30. számú házban egy udvari lakás, mely áll 2 szoba, konyha, pincze, és 4-5 lóra való istállóból, f. évi május 1-ére kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal VI. tized, Csongrádi-nagy-útca 18. sz. alatt. 2759-4-2

• • • • • Első Kecskeméti • • • • •
Hirlapkiadó- és Nyomda-Részv.-társaság

***** Juhász-féle ház KECSKEMÉTEN Budai-nagy-útca *****

• • Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel a mai kívánalmaknak megfelelően felszerelt • • • • •

KÖNYVNYOMDÁGÁT

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére szolid árak mellett. • • • • •

A vasárnap megjelenő Kecskeméti Lapok és melléklapja, a naponként korán reggel

***** megjelenő Kecskeméti Friss Újság kiadóhivatala *****

Hirdetések mérsékelt árban! • • • • • Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!

Borfogyasztók figyelmébe.

Ajánlom kitünő jó minőségű, tisztán kezelt, saját termésű asztali és pecsénye boraimat, melyet 50 liter-től kezdve hordókban, valamint fölliteres üvegekbe fejtve, üvegenként a legjutányosab árban árusítom el.

Witz Gusztáv,

fűszerkereskedő. 2727-12-4

Kiadó úri lakás.

VI. tized, Fecske-útca 64 szám alatt

● egy úri lakás, ●

mely áll 2 szoba, konyha és hozzá szükséges mellékhelyiségekből, f. évi május 1-ére kiadó.

Ugyanott egy jó kocsiszin-ajtó jutányos áron eladó. 2712-3-3

Kiadó bolthelyiség.

III. tized, Budai-nagy-útca 33 ik szám alatti sarok házban

☞ egy bolthelyiség ☜

lakással együtt folyó évi május 1-ére kiadó. Értekezhetni ugyanott Szabó László tulajdonossal. 2750 6-3

☞ Kiadó lakás. ☜

VII. tized, Kistemplom tér 201. sz. alatt, egy úri lakás: 2 útezi szoba, nagy konyha, speiz, pincze, kamra; továbbá a Lovarda-útca 50. sz. alatt egy udvari 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel **kiadó.** Értekezni lehet Lovarda-útca 50. szám alatt Kovács Gabornál. 2732-3-2

Szőlőnek és gyümölcsösnek.

A Kerekegyházi állomástól 4 kilométernyire 240 kishold 1200 □-öles jó minőségű homokföld parcellázás céljából holdanként 120, 150 forintért előnyös föltételek mellett eladó. Fölvilágosítást nyerni lehet Ábrahám Andor mézárós üzletében, Itezés-piacz. 2753-3-3

☞ Kiadó úri lakás. ☜

VII. tized, Nyereg-útca 63. sz. alatt

☞ egy úri lakás, ☜

mely áll 3 útezi szoba, konyha, éléskamra, pincze, kamra és mellékhelyiségekből, üvegezett folyosóval, folyó évi május 1-ére kiadó. Értekezhetni ugyanott Rigó Lajos esztergályossal. 2710 3-3

F. Müssler Bremen



Bahnhofstrasse 30.

F. MISSLER BREMEN,

2563 Bahnhofstrasse 30. 100-63

Utasok továbbítása Bremenből Amerikába,

Ausztrália, Afrikába

● Olcsó árak! ● Jó ellátás! ●

Bővebb felvilágosítást ad F. MISSLER Bremen, bank- és váltó-üzlet.

A „KAISER“

(császár) hajók:

Kaiser Wilhelm II.

215 méter hosszú.

Kronprinz Wilhelm

202 méter hosszú.

Kaiser Wilhelm der grosse

198 méter hosszú.

Kaiserin Maria Theresia

166 $\frac{1}{2}$ méter hosszú.

Fenti hajókkal juthatni 6-7 nap alatt Bremenből Newyorkba.

Indulás keddi napon.

Ezen KAISER hajók csak Bremenből indulnak Aki KAISER hajóval kíván utazni, bátran és minden akadály nélkül utazhat, mert azt betiltani senkinek nem áll jogában. Már ott-hon határozza el magát mindenki, hogy mely irányt fog utazni, és ezen elhatározásáról ne hagyja magát útközben senki által lebeszélni vagy félrevezetni. Mindenkinek szabadakaratában áll arra utazni, a merre akar. Hajón való helyről azonban előre kell gondoskodni és annak biztosítására jóelőre és címre 20 korona előleget beküldeni.

Kiadó úri lakás.

Serház-útca, 136. szám alatti ház, mely áll 6 szoba, ahhoz mellékhelyiségek, jó pincze, 6 lóra való istálló mellékhelyiségekkel, kert és gazdasági udvarból, kúttal ellátva, — jelenleg Prevo Ferdinánd ezredes úr birja bérbe, — folyó évi május 1-étől több évre bérbe kiadó, esetleg szabad kézből örök áron eladó. — Értekezhetni Molnár József építőmesterrel, Nagytemető-útca 203. szám alatt. 2739-10-3

☞ ELADÓ HÁZ. ☜

A II. tized, Hegyi útca 86. sz. ház, mely áll 2 rendbeli lakásból, a szükséges mellékhelyiségekből, pinczéből, szabadkézből eladó. Értekezhetni ugyanott özv. Farkas Pálné tulajdonossal. 2755-3-3

Egy fiú

tanulónak felvétetik

GULYÁS LAJOS

fűszer és vegyes kereskedésében,

2730 II. tized, Mária-útca. 3-2

☞ Kiadó lakás. ☜

III. tized, Széchenyi-tér 15. szám alatt

☞ egy udvari 3 szobás lakás ☜

mellékhelyiségekkel folyó évi május hó 1-ére kiadó. Értekezni lehet, esetleg telefonon is (78. telefon szám)

Schwarcz Ignác

földbirtokossal.

Kecskemét—Borbás-pusztá.

2722-3-8

Üzletmegnyitás.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben, a vékás-piaczon, V. tized, Föiskola tér 120. sz. alatt

Házikenyér-, liszt- és élelmiszer-raktárt

rendeztünk be, ahol naponként többszöri saját sütésű friss, igazi jó házikenyér, saját örletésű orosházi kenyér- és tészta-lisztek, — fűszerárúk, — mindennemű élelmiszerek: kolbász, szalonna, turó, sajt, — főzelék-neműek, különlegességek stb., mindenkor kellő mennyiségben, a legjobb minőségben — pontos, tiszta és lelkiismeretes kiszolgálás mellett — a legolcsóbb áron kaphatók. Nagyobb vételnél házhoz is szállítatjuk.

Házikenyér-sütődénket V. tized, Vadász-útca 326. számú, Prikel János úr házában rendeztük be, ahol naponként többször sütünk igazi jó házikenyeret, saját örletésű orosházi kenyérlisztből. Ezen liszt felülmul minden múalmi lisztet, mivel az ereje, fehérje nincs kivéve, miért is házikenyérünkben minden jó kiválóság feltalálható.

Kérjük a nagyérdemű közönséget, sziveskedjen szerény üzletünkbe és sütődénkbe elfáradni, személyesen meggyőződni a tisztaságról és pontos kiszolgálásról.

Ismételárusítók, Intézetek, Vendéglősök árendéjében részesülnek.

Raktáron tartunk gabonaneműeket, darát, korpát, árpa- és zab-ocsút. A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve, vagyunk

teljes tisztelettel:

Medgyaszai és Társai

kenyér-, liszt- és élelmiszer-raktárosok.

2760-6-3